Мастер- класс

Тема: Воздухоплавание. Самолеты.

Цель : Исследовать зависимость полета  бумажного самолета от формы крыла.

Задачи :

· Сконструировать  бумажные самолеты  с разной формой крыла

· Пронаблюдать за полетом каждого бумажного самолета (отметить дальность полета и траекторию)

· Сформулировать выводы о полете бумажного самолета в зависимости от формы крыла.

План работы

1. Организационный момент

2. Постановка цели и задач занятия

3. Краткая историческая справка

4.  Проведение исследования

5. Формулирование вводов и запись их в рабочие листы.

6. Рефлексия

Ход работы

Добрый день уважаемые коллеги! Сегодня Мы с вами погрузимся в мир самолетов. (слайд с темой занятия) Познакомимся с видами самолетов и сами будем конструкторами самолетов. Покорить небо это мечта осуществить которую пытались  люди с древних времен.  Первый летательный аппарат о котором мы с вами узнаем из сказок еще в детстве это ковер –самолет.  Потом мы подрастаем  и видим в небе аппараты различного внешнего вида, которые бороздят небесные пространства . А мама говорит что это самолет. Вот бы полетать на таком самолете!!! Быть летчиком , космонавтом- мечта многих мальчишек и девчонок.  А мы сегодня с вами попытаемся стать конструкторами теми кто эти самолеты создает. 
Цель нашего занятия: исследовать зависимость полета бумажного самолета от формы крыла. (Слайд  с целью)
Мы эту цель достигнем если
· Сконструировать  бумажные самолеты  с разной формой крыла

· Пронаблюдать за полетом каждого бумажного самолета (отметить дальность полета и траекторию)

· Сформулировать выводы о полете бумажного самолета в зависимости от формы крыла.

Для того чтобы справиться с поставленными задачами обратимся к  рабочим материалам на ваших столах. Там должно быть:  два рабочих листа на них написан план нашего занятия, две схемы сбора бумажных самолетов, два листа бумаги цветной, одна модель уже собранного бумажного самолета, ручки шариковые.

В начале нашей работы ознакомимся с самолетами которые есть в настоящее время. (слайды с самолетами)(отметить разное назначение самолетов и разную форму крыла)  разные цели использования самолетов следовательно разные формы крыла

Работать будем в группах по два человека.

Приступим к конструированию самолетов . Возьмите схемы сборки бумажных самолетов. Соберите самолеты по предложенной схеме. ( если есть вопросы поднимайте руку).(фоновая музыка)

Пронумеруем созданные нами модели ( показываю модель и нумеруем вместе, чтобы нумерация была одинакова) на наших столах 3 вида самолетов с разной формой крыла.  Уважаемые конструкторы! Давайте обратим внимание на форму крыла ваших самолетов. Мы создали бумажные самолеты с треугольной №, стреловидной № и трапециевидной №  формой крыла.  Перейдем ко второй части исследования – эксперименту. 

На ваших столах лежит рабочий лист  на котором размещена таблица эксперимента (столбцы номер модели, наблюдения траектория, дальность полета(расстояние)). Сейчас распределитесь в парах кто у вас экспериментатор, а кто наблюдатель. Задача экспериментатора- запускать самолеты (с одинаковой силой) 3 раза. Задача наблюдателя- пронаблюдать  по какой траектории полетит  модель самолета и как далеко. Данные наблюдатель заносит в таблицу.  Выполнение эксперимента.  Можно разойтись по классу. Важно ,чтобы вы не мешали   друг друга.

Что  у нас с вами получилось давайте обсудим. Опрос по первой модели …

На основе исследования делаем выводы

Траектория полета самолета зависит  от формы крыла

Дальность полета самолета зависит от формы крыла
Значит 
· Полет бумажного самолета зависит от формы крыла

Запишем выводы на рабочий лист в графе выводы. 

А теперь давайте мы на этих самолетах напишем  добрые пожелание для начальной школы и отнесем их туда.

Рабочий лист

Тема: Воздухоплавание. Самолеты.
Цель : Исследовать зависимость полета  бумажного самолета от формы крыла.
Задачи :
· Сконструировать  бумажные самолеты  с разной формой крыла

· Пронаблюдать за полетом каждого бумажного самолета (отметить дальность полета и траекторию)

· Сформулировать выводы о полете бумажного самолета в зависимости от формы крыла.
План работы.
1. Ознакомиться со схемой самолета

2. Собрать модель бумажного самолета согласно схеме

3.  Запускать модели , наблюдения за моделями записать в таблицу
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Выводы:
1.

2.
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